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 Цифровой диктант 
• Я предложу вам несколько утверждений…

Если вы согласны с моим утверждением,
 поставьте цифру «2»,   если нет – «1». 

 Ответы записываем в тетрадях (в строчку)
• Я утверждаю, что:
1. Числительное – самостоятельная часть речи. 
2. Числительное 700 пишется без мягкого знака.
3. В именах числительных от 5 до 20, 30  Ь пишется 

на конце. 
4. Порядковые числительные, как и прилагательные, 

изменяются по родам, падежам и числам.
• - Какое число получилось?



Какое число получилось?

•  Итог: 2 122

• Охарактеризуйте это число по значению 
и строению



Ответ:

• две тысячи сто двадцать два – 

количественное, целое, составное



Склонение количественных 
числительных

Изменение числительных по падежам называется склонением.
 

• Числительные один, два изменяются и по падежам, и по родам: 
один учебник - одного учебника; одна книга - одной книги.

• Числительное два имеет две формы:
для мужского и среднего рода: два (мальчика, дерева) и
для женского рода: две девочки.

• Числительные от 5 (пяти) до 30 (тридцати) изменяются по падежам, 
как существительные III склонения, причем у 
числительного восемь представлены вариативные формы Т. п. —
восемью и восьмью.

 
• У числительных от 50 (пятидесяти) до 80 (восьмидесяти) и от 200 

(двухсот) до 900 (девятисот) склоняются обе части. 

• В числительных от 50 (пятидесяти) до 80 (восьмидесяти) и от 500 
(пятисот) до 900 (девятисот) в середине пишется мягкий знак.



Числительные 40(сорок), 
90(девяносто), 100 (сто) 

У них особенное правило – как бы мы их не изменяли по падежам ,они будут 
иметь только две формы :

     сорок   -   сорока
     девяносто – девяноста
     сто  - ста

Им., Вин.
падежи

сорок девяносто сто

Р.,Д.,Т.,П сорока девяноста ста





Упражнение 1

1.Автомобиль остановился в ст. метр.. от гаража.
2.Бидон с девяност.  литр.. молока стоял в кузове 

машины.
3.Из ст. лыж одна была с (не)большим браком.
4.В сорок сочинениях учащихся шестых классов 

нашей школы почти (не)было ошибок в 
употреблении форм слов.

• Остановился –остановка ,остановленный, 
остановить ,останься, встань ,привстань  и т.д.



Упражнение 1
1.Автомобиль остановился в ста метрах от 

гаража.
2.Бидон с девяноста литрами молока стоял в 

кузове машины.
3.Из ста лыж одна была с небольшим браком.
4.В сорока сочинениях учащихся шестых классов 

нашей школы почти не было ошибок в 
употреблении форм слов.

Остановился –остановка ,остановленный,
остановить ,останься, встань ,привстань  и т.д.



Теперь сложнее
• У сложных слов (т.е. с двумя корнями) – числительных от 50 до 

80 и от 200 до 900 склоняются обе части.



просклоняйте следующие
словосочетания в Творительном и Предложном 

падежах:
• 50 выступлений 
• 90 концертов
• 300 песен
• 600 училищ
• 700 театров

Упражнение 3



проверка

Творительный(кем?чем?) Предложный (о ком? о чём?)

Пятьюдесятью 
выступлениями

О пятидесяти 
выступлениях

Девяноста концертами О девяноста концертах

Тремястами песнями О трехстах песнях

Шестьюстами 
училищами

О шестистах училищах

Семьюстами театрами О семистах театрах



А теперь самое трудное
• У составного количественного числительного,  

обозначающего целое число, склоняются все слова ,из 
которых оно состоит:

• Поставим в дательный падеж  (кому? чему?)    
числительное   467: 

• 1шаг :Пользуемся таблицей

• 2 шаг: 400 в дат. п -  четыремстам

• 3 шаг: 60  в дат.п. – шестидесяти

• 4 шаг: 7  в дат.п  -семи  
 
• 5 шаг: все соединяем и получаем

•   четыремстам  шестидесяти  семи



Домашнее  задание

• Выучить склонение числительных (стр. 
247)

• Упр. 608


